

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Durante todo el día, S. E. el Jefe del Estado ha permanecido en el Palacio de Ayete, dedicado a su trabajo. (Logos).

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado ofrecerá, mañana por la noche, una comida a las Autoridades en el Palacio de Ayete. (Logos).

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10



Hoy cuestación pública de Auxilio Social en la capital, colocándose el emblema «Senecio»

Solidaridad entre los pueblos de España

Juntos lucharon y murieron los españoles de todas las regiones, cuando se trató de liberar la Patria del yugo a ella puesto por sus enemigos. Juntos se levantaron de norte a sur y de occidente a oriente, para salvar nuestros valores raciales, nuestras tradiciones, nuestras libertades, que últimamente habían sido exaltadas verbalmente, mientras en la práctica la nación entera estaba sojuzgada y maniatada por leyes de excepción y por el imperio del crimen y el libetraje.

Y si juntos lucharon los hombres de España, si juntos cayeron para siempre en el puesto de honor, bien natural resulta el que juntos laboren en esta hora de paz y de trabajo, en que España se ha incorporado sobre sus ruinas para ofrecer al mundo el bello ejemplo de su unidad y solidaridad—que no excluye el amor a la Comarca y a la provincia, que como ha dicho el Jefe del Estado ante el pueblo alavés, es amar dos veces a España, el querer a la Patria chica y a la Patria grande.

Se cuajó con nuestro Movimiento—también lo afirmó así el Caudillo en ese último discurso, pleno de fealdad y de patriotismo—esa unidad y solidaridad, que son ley de vida y no pueden ser indiferentes a cada español y a cada provincia. Laborando juntos todos los pueblos españoles, amándose a sí mismos y al conjunto que es la nación unida, solidificada en su felicidad—como lo estuvo en su tragedia—para resurgir y revalorizarse a los ojos del mundo, mientras sus enemigos—los que la quisieron conducir con sistemas importados e inadecuados a su modo de ser—se debaten hoy lejos de ella, gozando aún de los tesoros de la propia España, que han dilapidado en esta empresa, pretendiendo desvirtuar las realidades y forjarse la ilusión de que aún puede llegar al momento de su nuevo asalto a nuestros valores espirituales y morales, que tanto decayeron en sus manos, como han sido exaltados en estos últimos años. Pero no; su ambición se estrella contra la realidad palpable. El pueblo español presencia este resurgir de España en paz y en solidaridad únicas y va conociendo la ventaja de su posición actual; de que cuando España sea mejor, la vida en ella es mejor para todos. Y así huye de la viciosa al pasado horrendo, para entregarse de lleno a quien en Victoria, como en tantos otros sitios ya exponiendo realidades ya logradas y proclamando la victoria de esta España netamente social, humana y justa.

FRANCISCO G. SANTOS

UNA AVIONETA MILITAR CAE SOBRE LA CIUDAD DE BURGOS, PERECIENDO SUS DOS TRIPULANTES

EL APARATO SE INCENDIO AL ESTRELLARSE EN UN ISLOTE DEL RIO ARLANZON

Burgos. — A última hora de la tarde ha ocurrido un accidente de aviación al capotarse, en el centro mismo de la ciudad, una avioneta militar de la base de Villanubla (Valadolid). El aparato, tripulado por el teniente don Ignacio Ortiz Arana, natural de Bilbao, a quien acompañaba el alférez don Juan Areso. Pasó por la mañana sobre la ciudad con dirección a Vitoria, de donde volvió a salir, mediada la tarde, en viaje de regreso. Al llegar a Burgos, sin que se sepan las causas, el aparato descendió notablemente, enfundando el cauce del río Arlanzón, y al llegar frente al mercado de ganado, el tren de aterrizaje tropezó con unos cables de la red telefónica, cayendo entonces la avioneta, que fue a caer en el centro mismo de los dos brazos

Quinientas mil personas toman parte en una manifestación cívica en Buenos Aires

Pidiendo la entrega del Poder al Tribunal Supremo y la convocatoria de elecciones

Buenos Aires.—Una enorme muchedumbre, que se calcula en más de 500.000 personas, tomó parte en la mayor manifestación cívica que registra hasta ahora la historia argentina. La multitud se reunió en la Plaza del Congreso, donde termina la famosa Avenida de Mayo, y desfiló atravesando unas 31 manzanas, dirigiéndose hasta la Plaza de Francia. Las ceremonias formales de la manifestación fueron dos proclamas que se leyeron, una en la Plaza del Congreso y otra en la Plaza de Francia. La primera reclamaba al Gobierno la entrega del Poder al Tribunal Supremo y la convocatoria de elecciones, sin el Estatuto de los partidos políticos establecido por el régimen actual. La segunda proclama exhortaba a los ciudadanos a continuar luchando por la restauración de la normalidad institucional, y terminaba con el juramento de obediencia a la Constitución por todos los representantes.

Impresionante proyección de una película de los horrores de Belsen

Los procesados no dieron muestras de la menor emoción

Continúa el desfile de testigos en la causa contra Kramer y sus compañeros

Luneburgo.—La corta sesión del proceso de Belsen fue impresionante por la proyección de una película que muestra con fuerte evidencia los horrores del campo de concentración, y que no ha sido autorizada para su exhibición en locales públicos por su crudo realismo. La cinta es muda, y en ella, además de varios primeros planos de Josef Kramer en el ejercicio de sus funciones como jefe del campo, se ve a las máquinas niveladoras, o «Bulldozers», arrojando los cadáveres a las fosas comunes. Durante los veinte minutos que duró la proyección reinó un silencio profundo entre los espectadores, muchos de los cuales no pudieron resistir la contemplación de las macabras escenas que se sucedían en la pantalla improvisada en uno de los extremos de la sala de Audiencia. En cambio, casi ninguno de los procesados dio señales de emoción, y sólo dos, de las diecinueve mujeres que se sientan en el banquillo, bajaron la cabeza. Al terminar la película, Kramer y el oficial médico nazí Fritz Klein, discutieron en voz baja durante algunos momentos. Como el día anterior, Kramer tomó abundantes notas en un cuaderno. Varios acusados sonreían, como si fuesen a asistir a un estreno cinematográfico, al apagarse las luces para comenzar la proyección de la película. La sesión oral comenzó con la declaración del comandante inglés Adolf Berney, que sustituyó a Josef Kramer al frente del campo inmediatamente después de la llegada de las fuerzas aliadas. Terminada la declaración del mayor Berney, fue proyectada la película. Mientras duró la proyección, los corresponsales y otros espectadores se volvieron frecuentemente para observar la reacción de Irma Greese, la principal acusada femenina, pero ésta permaneció completamente impassible y ni con el más leve gesto exteriorizó sus impresiones.

El mando británico proclama la ley marcial en Indochina

LA SITUACION ES MUY TIRANTE ENTRE FRANCESES Y ANAMITAS

50.000 soldados nipones son desmovilizados diariamente

El puerto de Shanghai, abierto al tráfico. Shanghai.—Ha sido abierto nuevamente a la navegación este puerto, con la entrada en él de treinta buques de guerra norteamericanos, seis navios de guerra británicos y transportes con provisiones, al mando del almirante Kincaid, que llevaba su insignia a bordo del «Rocky Mount». El jefe de las fuerzas chinas en esa zona, teniente general Wedemeyer, que llegó al mediodía en avión procedente de Nanking para inspeccionar el puerto, se entrevistó con el almirante Kincaid. (Efe.) El acorazado «Nagato», trofeo de guerra. Tokio.—El acorazado japonés «Nagato», de 32.700 toneladas, será llevado a los Estados Unidos próximamente, como «trofeo de guerra», en vez de utilizarlo como experimento para comprobar los efectos de la bomba atómica en el agua, han declarado altos funcionarios de la Marina norteamericana. (Efe.) La desmovilización japonesa. Tokio.—El general Mac Arthur ha declarado hoy que las tres cuartas partes del Ejército metropolitano japonés, integrado por 2.253.000 hombres en agosto último, habían sido desmovilizados ya y que las desmovilizaciones continuarán a un ritmo de 50.000 soldados diarios. (Efe.) Para juzgar a los criminales de guerra. Tokio.—Muy pronto quedará constituido el Tribunal de jueces de las Naciones Unidas, para iniciar el proceso contra los japoneses acusados de crímenes de guerra y contra los «quislings» al servicio del Japón, se anuncia oficialmente. (Efe.) Tokio.—El Gobierno japonés estudia la creación de un Comité para determinar las responsabilidades por la iniciación de la guerra, ha declarado el primer ministro, príncipe Naruhiko Higeshikuni. Si el general Mac Arthur da su aprobación, el Gobierno añadió—juzgará a las personas acusadas. (Efe.) La ley marcial en Indochina. Saigon.—El mando británico ha proclamado la ley marcial en la Indochina francesa, ocupada por sus fuerzas, al fin de cortar la amenaza de levantamiento de los nacionalistas francófonos. Queda terminantemente prohibido llevar armas, salvo a las fuerzas aliadas y a las de Policía autorizadas, hasta que se reorganice el sur de Indochina. La ley marcial prepara, inicialmente, el momento inicial en que las autoridades francesas se hagan cargo de la Indochina, relevando a los ejércitos aliados. Aunque la situación es tirante entre franceses y anamitas, desde el día 2 de septiembre no se han registrado más incidentes sangrientos que la muerte de un francés por unos vagabundos. Los anamitas detuvieron a 350 franceses pero hubieron de ponerles en libertad ante la protesta británica. En los círculos franceses se declara abiertamente que la intención de la metrópoli era conceder la libertad a Indochina, según la declaración de marzo último del Gobierno del general De Gaulle, pero que en vista de los sentimientos antifranceses de los anamitas, no habrá libertad ni autonomía. (Efe.) Se autoriza a los soldados aliados a contraer matrimonio con alemanas. Berlín.—El Consejo de Control aliado de Berlín ha decidido anular algunas limitaciones más de las impuestas por la norma de «No fraternización». En adelante se permitirá a los soldados aliados que contraigan matrimonio con alemanas, previo consentimiento expreso de los jefes militares de la zona que proceda. Otra de las restricciones abolidas es la que impedía a los soldados aliados realizar visitas a las casas particulares alemanas. (Efe.)

Revista a las Falanges comarcales

El próximo sábado, día 22, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de esta provincia pasará, a las siete y media de la tarde, la revista mensual a la Falange de Guijuelo, y a las nueve de la noche, a la de Béjar.

Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas y público en general.

El señor Martín Artajo recibe la visita del Nuncio

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en audiencia al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y al delegado del Gobierno francés en España. (Logos).

LA MARINA DE LOS ESTADOS UNIDOS DEBE ASEGURARSE EL INDISCUTIBLE DOMINIO DEL PACIFICO

Forrestal habla ante la Comisión de asuntos navales de la Cámara

Rumbo a San Francisco. San Francisco.—Gran parte de la flota norteamericana del Pacífico ha salido de Tokio con rumbo a San Francisco, según ha anunciado el corresponsal de la Mutual Broadcasting Corporation. (Efe.) Las huelgas planteadas y a punto de declararse. Chicago.—Doscientos veinte mil obreros se encuentran parados en todo el país como consecuencia de las huelgas. Más de diez mil miembros de la Unión de Obreros Petrolíferos, afiliados al Congreso de Organizaciones Industriales, se han declarado en huelga reclamando el aumento del 30 por 100 de sus salarios, a fin de compensar los sobresueldos que percibían durante la guerra. Varios millares están dispuestos a abandonar sus trabajos si no se satisfacen sus demandas. La Unión amenaza con promover el cierre de todas las grandes refinadoras de la zona costera del golfo de México, y ha anunciado que la zona petrolífera del río Calumet, en Indiana, cesará de actuar el viernes. Forrestal declaró que en cada una de las dos últimas guerras el enemigo no logró el dominio de los mares y por eso fue derrotado. Tanto en el porvenir como en el pasado, la clave de la victoria o de la independencia de esta nación debe radicarse en el dominio de los mares y los espacios que la limitan. (Efe.)

CHURCHILL acaudilla una fracción conservadora opuesta al laborismo

EL COMITE REFORMISTA «TORY» CONSIDERA LA POSIBILIDAD DE PRESCINDIR DE CHURCHILL EN LA JEFATURA DEL PARTIDO

Londres.—La posibilidad de una crisis interior en el partido conservador británico se señalaba hoy en una crónica del colaborador de la Agencia Reuter, Jon Kimche. Dice que probablemente se planteará el 9 de octubre, cuando el Parlamento se reúna para considerar las primeras leyes laboristas. Si esto sucediera, habría dos oposiciones conservadoras al los Comunes. Agrega la crónica, que esta decisión se hizo patente poco antes de salir para Italia Churchill, cuando se celebró una reunión privada de miembros de las Cámaras y candidatos conservadores. Tanto Churchill como el presidente del partido, Ralf Asheton, pusieron de relieve que la política del partido conservador debía ser incansable e inflexiblemente opuesta al Gobierno laborista y que esta oposición deberá ejercerse contra toda la legislación propuesta por los socialistas. Se opuso resueltamente a este criterio el grupo del «Comité reformista «Tory», quienes arguyeron que una oposición cerrada a las que fueran reformas genuinas que el público demandara, sumiría al partido conservador en un ostracismo político por una generación. Sin embargo, quedó claro que la mayoría de los miembros conservadores apoyaban a Churchill. Desde esta reunión—prosigue el colaborador de Reuter—se sabe que los «toryes reformistas» han considerado la posibilidad de seguir una política independiente y rechazar la jefatura de Churchill cuando el Parlamento vuelva a reunirse. Se sugiere que podría tener el apoyo de algunos ex ministros influyentes y se da el nombre de Richard Law, que fue subsecretario de Asuntos Exteriores, como su jefe probable. Law fue derrotado en las elecciones, pero se presentará próximamente a las elecciones del distrito del sur de Kensington. (Efe.) EXPECTACION ANTE LA APERTURA DEL PARLAMENTO. Londres.—Aumenta la temperatura política en Inglaterra a medida que se aproxima la apertura del período cívico del Parlamento. En cuanto al movimiento de opinión, los ocho elecciones parciales pendientes demostrarán cómo ha reaccionado el público ante los primeros pasos del Gobierno laborista. Tres de las vacantes han sido producidas por muerte y cinco por elevación de los miembros a la Cámara de los Lores. De todas formas, no pueden esperarse cosas sensacionales. En una de estas elecciones parciales entenderán el comandante de aviación Edward Shackleton, hijo del famoso explorador, que se presenta como laborista, y el amigo de Churchill, Brendan Bracken, que fue ministro de Información. (Efe.) Entrega de nuevos coches de ferrocarril para el Servicio Postal. San Sebastián.—En la mañana del miércoles tuvo lugar, en la factoría de la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles de Beasain, la entrega, a la Dirección General de Comunicaciones, de un importante lote de nuevos coches de Coches para los Servicios Postales de nuestra nación. Asistieron al acto el ilustrísimo señor director general de Correos y Telecomunicaciones, señor Rodríguez Miguel, que ostentaba la representación del excelentísimo señor ministro de la Gobernación; el ilustrísimo señor director de la Comisaría de Material Ferroviario, don Rafael Rubio y Martínez Corera; el director de la CAF, don Emilio Ruiz González, y altos jefes de la Dirección General de Comunicaciones y de la Sociedad constructora. El nuevo material recibido, proyectado por ingenieros españoles, es de construcción enteramente metálica, montado sobre carrocerías de igual clase, respondiendo a todas las exigencias modernas de la técnica ferroviaria, teniendo perfectamente estudiados y resueltos todos los detalles para la seguridad y eficacia de los servicios para los que están encomendados. La crianza de un hijo no debe confiarse a consejos sacados del vulgo, sino aplicando las normas de la Puericultura en toda su amplitud. Depende de ello la vida del niño y su salud del mañana.

La ternaferia salmantina

Mercado de artesanía de la madera en el Arrabal

Desde el puente nuevo al viejo, al otro lado del río, se ofrece hoy el espectáculo de un auténtico mercado de artesanía. Carrros y puertas, pinas y mazas, arados y trillos, yugos y cajiadas, palos y cuarterones, en bello desorden, se ofrecen en el mercado. Nadie cita a los artesanos, y de un modo espontáneo, acuden de todos los pueblos de la provincia y de fuera de ella. Allí está el carro pintorero, que en el tablero frontal, se adornan con el simbólico toro, los tableros de cuadros vistosos, las ruedas radiantes de púrpura y oro como girasoles gigantes. ¡Ah!, y el nombre del dueño y el pueblo y el del pintor. «Lo pintó Lisardo García, en Reválbores», que el arte popular gustó mucho del dato concreto. Todavía recordamos el letrero de aquellos «rippers» de nuestra infancia, que nos llevaban a Tejares, a la Romería de la Salud: «Es mi dueño el hijo del tío Lino, el más pequeño». No le parece al lector que sería cosa de ver una exposición de carros pintados en nuestra Plaza Mayor? Allí, las pinturas de carros de Mucotera, de Ledesma, de Acebedo de Galinduste, de Reválbores y de Chingarcía, pondrían a prueba su auténtica originalidad de decoradores en tipos, escenas y paisajes. No se si los señores de la ciudad darán todo su valor a esta floración del arte popular salmantino. El carro que hoy he visto pintado en Reválbores, salió ayer, a las dos de la madrugada, hora solar, y llegó al Arrabal a las cuatro de la tarde. ¡Casi catorce horas para lucir su belleza en Salamanca! Que esta es la noble emulación de la artesanía y así lo comprenden nuestros aldeanos, apreciando sus primores y pagando con su dinero este noble trabajo, útil y bello, de los apertros labranza. ANTONIO GARCIA BOIZA

La Ciudad

En tal día como hoy...

DIAS ACCIDENTADOS

21 de Septiembre de 1935

Ya que en los días anteriores hemos resumido todo aquello que conmovió a la ciudad durante las fiestas y fiestas de Septiembre de 1935, nos toca hoy también ponerlos al corriente, en cuanto a comentar o al menos registrar cuantos sucesos pasaron fuera de la ciudad en ese mismo tiempo. En general, el tono de tales sucesos fué de alta color.

El mercante «Mortera» y el crucero «Barcazategui» chocaron no lejos de las costas españolas, hundiendo este último y ocurriendo en tal sentido la muerte del contralmirante Parejo y otras tres personas más, así como la desaparición de 16 personas, salvándose de momento 116.

Otra noticia. Una epidemia de cólera había hecho presa de la ciudad de París, extendiéndose a otras poblaciones francesas, mientras, por otra parte, se había declarado también similar en la ciudad de Tánger, donde hizo progresos alarmantes. Diariamente ocurrían un gran porcentaje de fallecimientos, y la alarma en la península era, pues, grande.

Sigamos con el mismo tono. Revert, el gran torero, se hallaba en gravísimo estado, desconfiando sobre su posible salvación, mientras a Rafael Guerra Guerrita le había cogido un toro en Barcelona, trasladándose con precauciones a Córdoba.

Más éxitos, «por alegrías», Los periodistas de «La Nación» habían enviado sus padres—en globo—a los periodistas de «El País». Los dos los estaban a la orden del día, pero no por acá, donde una cuestión de honor, entre unos gigantes, fué arreglada, en el Arrabal del Puente, por el «toro» y navajazo limpio, durante la reyerta varias horas, a decir, el tiempo suficiente para estimar que era necesaria la intervención de la Policía, que llegó a los postes, porque los contendientes no podían más. Si avisaran un poco más tarde, no encontrarían ni los rabos.

Y para que todo no sea triste o lamentable, recordamos la noticia de que Pablo Sarasate dió este día un memorable concierto en el palacio de Miramar, a presencia de Sus Majestades, constituyendo un formidable éxito de nuestro genial violinista.

En el teatro Bretón se representó, con éxito también, la zarzuela «Cádiz», cantándose la jota con coplas alusivas a Salamanca, que causaron entusiasmo general e hicieron prolongarse la velada, mientras en la Plaza de Toros actuaron unas señoritas toreras, de cuya reseña tomaremos nota en nuestro comentario siguiente. Porque no era Conehita Cintrón precisamente, y el acontecimiento merecía un ratito de broma.

GES

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

EXAMENES DE REVALIDACIÓN ENSEÑANZAS DE HOGAR

Avisos

Se advierte a las alumnas que aprobaron la revalidación de Enseñanzas de Hogar y que, por lo tanto, están en posesión del certificado provisional que acredita el aprobado de dichas enseñanzas, tendrán que entregarlo en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Secretaría Provincial), a fin de canjearlo por el diploma definitivo, requisito indispensable para la obtención del título de Bachiller.

Lea usted EL ADELANTO

INSTITUTO VETERINARIO NACIONAL, S. A.

ALCANTARA, 71. Madrid SUEROS y VACUNAS CAPITAL SOCIAL 6.000.000 PESETAS

Veinticinco años al servicio de la clase veterinaria y ganadera española. Maxima pureza. Completa exactitud técnica. Absoluta garantía y eficacia.

Sueros y Virus contra la peste porcina. Bacterinas. Sueros y cultivos mal rojo. ESPE.

CIALIDADES FARMACEUTICAS

Para informes dirigiase a nuestro Delegado Técnico **DOM ELEUTERIO FERRERIA** Plaza de San Bartolomé, 6 - SALAMANCA (6)

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Colecta a favor de la familia de Amable Marcos Sierra

Al objeto de mitigar la angustiosa situación en que queda la numerosa familia integrada por siete hijos y viuda del camarada encuadrado en el Sindicato de Transportes y Comunicaciones Amable Marcos Sierra, que falleció víctima del accidente de explosión en la C. N. S., profundamente conmovida con tan terrible desgracia y en el deseo de asistir a los pobres huérfanos en acto de fraternidad sindical, concibió la idea de iniciar una colecta, que hoy encabezamos, invitando a los productores, organismos y público en general a cooperar a tan cativativo fin.

Central Nacional Sindicalista, 2.000 pesetas, Atanasio Vaquero Paniagua, 10; Antonio Herrero González, 10; Alfonso Vaquero Paniagua, 10; Victoriano Curto Sánchez, 10; Félix Sánchez González, 10; Benedito Cano Morales, 10; Trinidad Sánchez y Sánchez, 3; Alicia López Casero, 50; Juan Franco Fernández, 10; José María Rosell de la Peña, 10; Enrique Prieto Alonso, 50; Miguel Serrano Crespo, 10; Mariano Prado Martín, 10; Juan Francisco Blanco Hernández, 10; Vicente García Berrocal, 10 pesetas.

Suma y sigas, 2.223 pesetas. Los donativos se reciben en el Sindicato Provincial de Transportes, Avenida de Mirat, número 6, 2.ª, izquierda.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco, número 25, 2.ª Teléfono 2614 (1)

C. S. n.º 34

Colegio Salesiano de María Auxiliadora

Relación de los alumnos a quienes se han asignado las matrículas gratuitas:

Rafael Talón García, José L. Cuadrado Rodríguez, Luis García-Verdugo, Claudio Martínez Rodríguez, José Martín Montejo, Florencio J. González Ramos, Teodoro Martín Avila, Rogelio Pedraz Estévez, Heliodoro Casado Morales, Jesús J. Albarán, José L. Mateos Blanco, Angel Moreno de Vega Montalvo, José L. Gil Hernández, Manuel Crego Vicente, Cándido Martín Rodríguez, José C. García-Verdugo, Francisco Pablos Méndez, José M. Vicente Cruz, Agustín Vicente Arévalo, Francisco Rodríguez Armenteros.

VIDA RELIGIOSA

SEPTENARIO A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Mañana, día 22 de septiembre, comenzará, en la parroquia de San Pablo, un solemne septenario a la Santísima Virgen de las Angustias, con los siguientes cultos:

Mañana, a las nueve, misa solemne, leyendo a su terminación el ejercicio del septenario.

Tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del septenario, sermón y reserva solemne. Predicará los sermones el muy ilustre señor doctor don Francisco Romero, magistral de la S. I. Catedral de Zamora.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA MISERICORDIA

Hoy, día 21, comienza, en la Iglesia parroquial de San Spiritus, la novena a Nuestra Señora de la Misericordia. Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa rezada y se leerá la novena. Por la tarde, a las ocho, rosario y novena.

El domingo, día 30, a las once, se tendrá la fiesta principal, que dedica el ilustre Colegio de Procuradores a su excelencia Patrona. Predicará el doctor don Santiago Castillo Hernández, coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y solemne reserva.

Pagos de Hacienda

Se advierte a todos los señores que a continuación se relacionan, que los libramientos cuyo cobro no se haya efectuado dentro del término de quince días, a partir de la fecha, serán anulados:

Están puestos al cobro, en la Depositaria de esta Delegación, los que se refieren a don José Casero, don Adolfo Verges, don Exaltación Gómez, don Fernando Martín, habilitado de la Escuela Social, habilitado del Distrito Forestal, inspector de Enseñanza primaria, jefe del Servicio de Ganadería, inspector de Aduanas de Fuentes de Oñoro, don José Almaraz, don Santiago Martín, habilitado de la Fiscalía de la Vivienda, jefe de Telégrafos, jefe de Censura de Policía, habilitado del Cuerpo General de Policía, habilitado de la Policía Armada, don Claudio de la Fuente, don Idefonso Rivera, habilitado de la diócesis, don Juan Manuel Sánchez, don Felipe Francisco Ruiz, don Julián y don Manuel R. Barba, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Andrés Velasco, don Santiago Posteguillo, presidente del Tribunal Tutelar de Menores y don Julián Pascual.

EN LAS ESCLAVAS

(J. A. Primo de Rivera, 2)

El domingo, 23, la Congregación Mariana tendrá su misa de comunión general, a las nueve, en el oratorio.

MIGUEL BECERRA

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta, de OCHO a DOS Concejo, 9, 2.ª Izda.—Teléfono 1284 C. S. n.º 14

RISUEÑO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS José Antonio Primo de Rivera, núm. 5 Teléfono 2514 C. S. n.º 12 (4)

ALFOMBRAS DE ESPARTO

para despachos y comedores Gran surtido en tamaños y colorido **CASA BENIGNO MARTIN. - SAN JUSTO, N.º 11** (2)

TRASPASO

Importante Almacén de Paquetería, único en su extensa y bien situada zona, con viajantes y representantes en toda España, con o sin existencias. Venta anual 4.000.000 pesetas Precio 300.000 pesetas. Escribid al número 7.147, Empresa Anunciadora SER.—MERIDA

EL SOTANO
BAR RESTAURANT

(ANTES CASA CORUJO)

Esta tarde, después de los TOROS, le esperamos. No falte... Merendará bien y por poco dinero. Mañana y después, será nuestro cliente.

PLAZA DEL PESO, 1 TELEFONO 1370 (3)

GRANDES EXISTENCIAS en materiales de construcción

Rasilla, a 7 pesetas el 100
Cal de Cáceres, a veinte céntimos
Yeso, a quince céntimos
Teja, a 33 pesetas el 100

en Ronda Labradores, núm. 11 **Julián Martín** (3)

C. N. S. Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE

Dada la demora experimentada por algunas tiendas en el cumplimiento del servicio de cambios de proveedores, se advierte al vecindario de esta capital que haya cambiado de tienda, que seguirá suministrándose en los ultramarinos que actualmente tienen, hasta la semana 40, inclusive, siéndoles entregadas las raciones correspondientes a la semana 41 por el Ultramarinos al que se han trasladado.

Lo que se pone en conocimiento del público e industriales de Ultramarinos, para su más exacto cumplimiento. Salamanca 20 de septiembre de 1945.—El gobernador civil.

TEATRO BRETON

HOY DOS ACONTECIMIENTOS!

A las ocho, ESIRENO de la película más emocionante

SAN DEMETRIO LONDON

Y a las once, presentación del **Profesor HEN** Maravilloso espectáculo (3)

Cupon pro-ciegos

Número premiado en el Cupón Pro - Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de septiembre de 1945. Premio de 25 pesetas, 113. Premiados con 2,50, todos los terminados en 13.

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Programas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Francisco Velasco, lista de pasajeros.

Maria Calderón Peñañel, Salamanca.

Señor Ferrero, Hotel Regina.

Guillermo Almaraz, Mercado de Abastos.

Antonio García Delgado, Avenida rector Esperabé, 11.

Lola Maceira, Sánchez Ruano, 42.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Isabel Canillos García, María Martín Martín, Cirilo Juan Rodríguez Rodríguez, Francisca Salvador Domínguez.

Defunciones

Saturrino Mora Sánchez, de un mes. Narciso Jerónimo Elvira Martín, de cincuenta años; Joaquín Pérez Valverde, de treinta y dos; Antonio Sánchez Cobaleda, de cincuenta y tres; María Teresa Rodríguez Ramos, de cuatro meses.

Matrimonios

Tedillo García Sánchez, de cuarenta y un años, con Margarita Sánchez González, de veintiseis; Narciso Serrano Bellido, de veintiocho años, con Natalia Blázquez Paniagua, de treinta y uno.

M. GALAN HO GADO

ENFERMEDADES DE NIÑOS José Antonio, 28 Teléfono 2610 C. S. n.º 26 (6)

Laboratorio PANIAGUA

Reanuda su consulta a partir del día 21 del corriente C. S. n.º 116 (1)

CINEMA SALAMANCA

HOY, EXCEPCIONALES PROGRAMAS

A las 4 **EL 13-13**

A las 6 **CASTAÑUELA**

A las 8 1/4 y a las 11, el éxito mayor del cine americano

LO QUE PIENSAN LAS MUJERES EXCEPCIONAL SUPERPRODUCCION (3)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Santander, don Francisco del Hoyo Oti y señora. Para Madrid, don Enrique López Cueto.

Han llegado: De Madrid, nuestro querido amigo don Joaquín Casaus y García de Samaniego, y distinguida familia. De Zarauz (Guipúzcoa), don Ramiro Pascual y su esposa, doña Pilar Rodríguez Muñoz.

Casino de Salamanca

Hoy, día 21, se celebrarán los bailes de costumbre. Por la mañana, de una a dos; tarde, de ocho a diez, y noche, de once a dos.

En el centenario del Apostolado de la Oración

SOLEMNES FIESTAS EN SALAMANCA

Para conmemorar los cien años de la fundación del Apostolado de la Oración, se vienen celebrando en diversas capitales de España fiestas extraordinarias o asambleas diocesanas, y en Madrid se presenta la magna Asamblea Nacional, que será del 15 al 19 de noviembre.

Salamanca no había de ser menos. Al efecto, el miércoles pasado se reunió en el Centro Diocesano del Apostolado la Junta directiva de la Asamblea que se proyecta, quedando constituida en la siguiente forma: Presidencia de honor, excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial de Salamanca.

Presidente efectivo, muy ilustre señor don Pedro Salcedo, vicario general y consultor de la Junta diocesana de Acción Católica.

Vicepresidentes, doctor don Juan F. García Peralta, abad de la Real Capilla de San Marcos, y el reverendo padre Antonio M. Flores, director del Apostolado.

Adjuntos: Don Filemón Blázquez, inspector jefe de Primera Enseñanza y vicepresidente del Apostolado; don Nicolás Albertos, presidente del Apostolado; don Pedro Sandoval, presidente de la Junta diocesana de Acción Católica; don Antón Martín de «La Gaceta Regional»; don Guzmán Gombau, de EL ADELANTO, excelentísima señora doña Fuensanta Bruguetas, doña Rosa Sánchez, viuda de G. Estévez, presidenta del Apostolado; doña María J. Fadrigue, viuda de R. Vega, vicepresidente del Apostolado.

Secretario, don Jesús Pérez, C. regente de Los pizarrales.

La directiva acordó el nombramiento de una Comisión organizadora de las fiestas, que quedó integrada por el reverendo padre Flores, don Filemón Blázquez, don Jesús Pérez, doña Rosa Sánchez, doña María Fadrigue y la señorita Sagrario Pérez, secretaria del Apostolado.

Las fiestas se celebrarán los días 26, 27 y 28 del próximo Octubre.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Clementina Sánchez y Sánchez, ocurrido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Dama que gozaba de grandísima consideración y afecto, pudo, por sus excepcionales cualidades personales y por la finura y distinción de su trato, destacar con singular relieve en la vida social de nuestra ciudad sin exhibicionismos, tan contrarios a su modestia, para consagrarse por entero a su hogar, a su gran devoción mariana, con el desempeño de cargos directivos en la Congregación de Nuestra Señora de las Angustias y en la Cofradía y Corte de honor de la Virgen del Pilar, dejando, por su mercedísima labor, un recuerdo inolvidable a sus pobres—el gran afecto de su vida—, en el que multiplicaba su actividad y su caridad inagotable; éstos, que siempre mostraron su agradecimiento en esta triste fecha del aniversario le dedicarán un emocionado recuerdo y una oración, el mejor homenaje que puede rendirse a estas almas selectas, que pasaron por el mundo sólo haciendo el bien.

El sentimiento que produjo su muerte en nuestra ciudad habrá de renovarse en esta conmemoración, y en ella no queremos que falte también la sincera expresión de nuestra condolencia, reiterando nuestro sentido pésame a su esposo don Ricardo Muñoz Izidro; hermanos políticos, sobrinos políticos y demás familia.

Transportes SALAMANCA - MADRID

Salida: Sábado, 2 tarde RUA, 13-15 Telf. 2006 (3)

El Adelanto

Es el diario más antiguo en la capital y provincia

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 5 ptas. por inserción. Cada palabra más 25 céntimos.

OPORTUNIDAD. — Por ausencia del dueño se traspasa bar restaurant muy céntrico, ventas garantizadas en 55.000 pesetas. Informes, LOZANO, Conseo, lo, 4. (1)

Varios

ARADOS GIRATORIOS, Brabant, Mosaldu, Grados canadienses, desmotadoras, cultivadores, rejales, formos, descuento a los socios Cámara Oficial Agrícola, Miñambres, Zamo, ra, 46.

EXTRAVIADOS cuatro vacas, una macho, negra, C de harras; otra, negra, cruz ledo derecho; otra, negra, una erula con A R enlazadas. Su dueño, Luis Martín, en Torreclilla de la Orden (Valladolid), gratificar. 8.8

SE HA EXTRAVIADO el día 7, en Gujuelvo, una vaca de tres años, y una y bragada, 5 en un cuerno y una D en la solapa derecha. Para su rrazón, Manuel López (carriero). Su dueño, en Salamanca, Marqueta de juelo, o en Salamanca, Marqueta de Almaraz, 6, Gonzalo Hernández. 3.2

ACOTADO DE CAZA.— Los arrendatarios de la zona de la dehesa denominada «AACARRROS», sita en término municipal de Ciudad Rodrigo, en la finca pública que, a partir de fecha de este anuncio, queda acotada de caza mestionada finca. (1) 4.4

Solidad Masonesa

PARTOS, ASISTENCIAS, CONSULTAS Generalísimo Franco, 22, Teléfono 2566 C. S. n.º 21 (4)

BAR BASO

Objetos regalo.- Aparatos eléctricos.- Vajillas cristalerías.- Loza.- Cristal.- Juguetería

Ampliamente reformado RUA, 9 - Telf. 2234 (4)

Mantas de cama
Mantas de campo
Mantas de viaje

Gabanes
Gabardinas
Pellizas
Trajes
Géneros de punto

Almacenes EL BARATO
POZO AMARILLO, 7

LA CASA DE LOS GRANDES SURTIDOS
Para tejidos de lana, seda y algodón

Tejidos ARA
POZO AMARILLO, 18
Casa Especializada en PAÑERÍA DE CABALLERO (3)

DEPORTES

El comienzo de la Liga Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION

Madrid-A. Bilbao.
Valencia-A. Avicón.
Celta-Castellón.
Barcelona-Gijón.
Oviedo-Español.
Murcia-Alcoyano.
Hércules-Sevilla.

SEGUNDA DIVISION

Salamanca-Sabadell.
Mallorca-Jerez.
Granada-R. Sociedad.
Celta-Córdoba.
Betis-Zaragoza.
Tarragona-Ferrol.
Coruña-Santander.

TERCERA DIVISION

Grupo octavo
Avila-Leonesa.
Ferroviala-Béjar.
A. Zamora-Palencia.
Valladolid-Imperio.
Burgos-Segoviana.

Pasado mañana, con la primera jornada de Liga en la Primera y Segunda Divisiones, da comienzo de lleno la temporada oficial, adelantada en una fecha por la celebración de los primeros partidos del pasado domingo de la Tercera División. Naturalmente que la lista adjunta no puede ser, por ahora más que un índice de partidos a celebrar. Los equipos están recién formados, los partidos amistosos celebrados no pueden dar una línea de opinión. Juegan en ellos mil factores, tan distintos a los de campeonato, que, en la mayoría de ellos, el resultado final nada puede decir al observador.

La jornada inicial es interesante en extremo. En la División de honor aparte de los grandes choques de Chamartín y Mestalla, el mismo de Buenavista, resulta claro que ofrezca matiz especial la presentación en la Primera de los recién ascendidos: Celta, Alcoyano y Hércules. Dos de ellos, los de Balaidos y Bordin, juegan, además, en su propio terreno, factor no despreciable en el nerviosismo propio de una presentación.

Iguales razonamientos, pueden aplicarse a la Segunda División. Va en primer lugar de la lista, como es natural, nuestro encuentro en El Calvario, de él haremos mención aparte y de ella mañana.

Un gran partido es, sin duda alguna, el de Granada, tanto porque se enfrentan un recién descendido que, por lo visto quiere estar poco en Segunda y uno de los más calificados aspirantes al ascenso como es el equipo donostiarra. Muy digno de observación el juego que desplegarán los equipos que acaban de pasar de la Tercera, de los que, por cierto, también juegan dos en su propio casa. Jornada, pues, de fantasía, de compulsión de fuerzas, de valoración de las adquisiciones hechas, ésta será la tónica de la jornada inaugural de Liga.

Por encontrarse el equipo de la vecina ciudad de Béjar encuadrado en el Grupo octavo de la Tercera División, tiene que interesarnos tanto el programa a realizar como los resultados que vaya obteniendo en el campeonato de Béjar. Por lo menos sería de desear que el domingo obtuviese en Madrid una tan buena actuación como tuvo el domingo anterior en Mario-Emilio.

Quinielas de fútbol

HOY, PRIMER DIA DE BOLETOS

Desde las primeras horas de la tarde de hoy empezarán a despacharse en los establecimientos acostumbrados, los boletos para la quiniela de fútbol correspondiente a la jornada del próximo domingo inauguración de la temporada de Liga.

Ascendió el Salamanca a la Segunda División, en las quinielas de esta temporada irán únicamente los partidos de dicho grupo, que es el verdadero y auténtico interesante para los aficionados salmantinos.

AVISO A VARIOS QUINIELISTAS

En la quiniela correspondiente al día 3 de junio último resultaron empatados a puntos los boletos números 51, 192, 302, 340, 465 y 856, a cuyos poseedores otorgó la comisión clasificadora sendas entradas para presenciar el primer partido que, después de aquella fecha, juese el Salamanca, en el campo del Calvario. Y como quiera que no pudo celebrarse desde entonces ningún encuentro, esta es la ocasión de que los quinielistas aludidos hagan efectivos sus premios. Se advierte, pues, a los poseedores de los seis boletos relacionados, que mañana, sábado, de ocho a diez de la noche, se les hará entrega, en la Redacción de EL ADELANTO de los vales correspondientes que podrán canjear en taquilla, por las entradas para presenciar el interesante partido Salamanca - Sabadell.

En cuanto a los dos concurrentes de Peñaranda que tienen también pendientes premios análogos, podrán recoger sus vales el mismo domingo, hasta las cuatro y media de la tarde, en la Secretaría de la Asociación de la Prensa (Plaza de Bretón, 12, principal).

Oroña y Salamanca

Ha aquí otro de los jugadores de la Unión, a quien el hechizo de Salamanca prende y enraiza a nuestro solar. Oroña, el astético defensor, lleva también camino, por lo visto, de hacerse vecino de nuestra capital.

Ayer le vimos inspeccionando las obras de una palquería, a instalar en céntrico local, y con la que va a alternar sus tarces en el fútbol.

En ambas actividades, le deseamos el mayor de los éxitos.

HOTEL VAQUERO

Precios económicos
ATOCHA, 16 MADRID

Calendarios deportivos

Acusamos recibo de dos magníficos calendarios, correspondientes a la primera y segunda división de Liga, editados por "Hoja de Afeitar Palmera", que nos remite su simpático representante en Salamanca, don José Simón Moretón, al que agradecemos de veras el envío.

DR. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA
De 1 a 3 - Pollo Martín, 9 - Tl. 1583
C. S. n.º 21

Baloncesto

III Copa de Otoño

HOY, LA JORNADA INAUGURAL

Esta mañana, en el campo del Helmiático, se celebrarán los partidos de este ya tradicional torneo organizado por Educación y Descanso.

El programa es el siguiente:
A las 9,30, Lepanto-Fluvial.
A las 10,30, Monterrey-Juan de Austria.

A las 11,30, Falengos Juveniles-E. y Descanso.
A las 12,30, Luises-S. E. U. Descanso el Helmiático.

ANOCHE, EN LA FEDE. RACION

Se celebró anoche, en el domicilio social de la Federación Salmantina de Baloncesto, un muy interesante reunión para trazar los planes y directrices para la próxima temporada. Hubo un extenso cambio de impresiones con representantes de todos los equipos federados acerca de la necesidad de tener campos en abundancia y en condiciones para el campeonato provincial.

Se trató también de la conveniencia de Salamanca al campeonato de España, así como de las mociones y orientaciones que la Federación Salmantina va a presentar en la próxima Asamblea de Federaciones a celebrar en Madrid.

Posiblemente, tanto en la Federación, Colegio de Arbitros, como equipos federados, hará este año interesantes novedades que reflejamos, como siempre, en nuestros jueves baloncestísticos que pronto darán comienzo.

Escuela de Peritos Industriales de Béjar

Abre matrícula en la especialidad TEXTIL, del 1 al 30 de septiembre e inaugura enseñanzas en el nuevo edificio.

ANTESALA de los ASES

CITACIONES

CLUB DEPORTIVO CAUCHO.—Se cita a todos los jugadores se presenten mañana, sábado, día 22 a las diez y nueve horas, con objeto de entrenamiento e instrucciones para licencias de los jugadores.—El presidente.

C. D. BALTICO.—Se ruega a todos los jugadores que a continuación se mencionan, se encuentren, el próximo domingo, a las nueve de la mañana, en el campo del Imperio.
Fabri, Barcala, Chamorro, Moralejo, Chano, Julianin, Chamorro II, Froufe, Almaraz, Poli, Tavi, Carmelo, Belmonte y Almaraz II.
La falta será sancionada.—El capitán.

ADOLFO NUÑEZ

CIRUGIA Y RAYOS X
Consulta de diez a una de la mañana
Generalísimo Franco, 35
C. S. n.º 2

TODOS LOS ENCARGOS DEL

SAJON D' LIMPIEZA

(Travesía de Corrales a Generalísimo)
SE RECIBEN EN LA PLAZUELA DE SANTA TERESA, 2

El Seguro de Enfermedad, nuevo avance en el campo de los seguros sociales

Millones de españoles se benefician ya de sus ventajas

por Ignacio VALVERDE

Atenderán los servicios de Tuberculosis, Venereología, asistencia psiquiátrica, enfermedades infecciosas y medicina preventiva.

La asistencia médica se prestará normalmente en los consultorios y en el domicilio del asegurado. Este podrá ser hospitalizado durante doce semanas y los beneficiarios durante seis; mas estos plazos podrán ser ampliados. En los casos de prescripción médica, la asistencia se prestará en clínicas.

UNA ASISTENCIA COMPLETA

Como puede verse, ya de por sí es completa la asistencia que se presta al asegurado y sus familiares y se completará aún más cuando todos estos servicios específicamente citados estén establecidos. Pero aún hay más, porque el afiliado al Seguro de Enfermedad tiene también derecho a la asistencia farmacéutica y a las indemnizaciones económicas correspondientes.

Se ha determinado que los plazos máximos para ejercer la asistencia farmacéutica sean de veinticinco semanas por año para los asegurados y de tres para los beneficiarios; mas ambos plazos pueden ser ampliados en caso de que lo haya sido la asistencia médica por acuerdo del Ministerio del Trabajo.

En cuanto a la indemnización en caso de enfermedad, el importe de aquélla es el 50 por 100 de la retribución con arreglo a la cual cotizó últimamente el asegurado. Para tener derecho a la indemnización, la enfermedad ha de tener una duración de siete días y se empezará a cobrar a partir del quinto día. La duración máxima de la indemnización es de veintidós semanas. Además, el asegurado podrá seguir percibiendo las demás prestaciones de los Seguros Sociales o privados. Si el asegurado enfermo tuviera derecho a prestaciones económicas por enfermedad en otro seguro, sus derechos serán acumulados sin que el total de la indemnización pueda alcanzar a más del 90 por 100 del salario.

El pago se hará por semanas vencidas al propio interesado o persona autorizada por él. La indemnización no puede ser objeto de retención, cesión, embargo, ni impuesto de ninguna clase, de modo que pase íntegramente a favor del asegurado. Se concede también a los familiares del asegurado indemnización por fallecimiento de éste. Y existe la indemnización por maternidad, que será equivalente al 30 por 100 del salario o sueldo con arreglo al cual se hubiera hecho la última cotización y que es independiente de la que pudiera corresponder a una asegurada en caso de enfermedad, porque esta indemnización se otorga por la pérdida de retribución originada por el descanso obligatorio y voluntario en caso de maternidad. En caso de parto múltiple, la asegurada tiene derecho a un premio especial, consistente en una cantidad por hijo igual a la indemnización que le corresponda percibir por el descanso obligatorio. Durante el período de lactancia, la madre tiene derecho a un subsidio especial.

Estas son, a grandes rasgos, algunas de las características sobre las que funciona el Seguro de Enfermedad, por lo que se refiere, principalmente, a los asegurados y beneficiarios, entre los que forma, como señalamos antes una parte importante de la población española.

M. MARTINEZ
RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS
Rayos X (portátil), Onda corta
Plaza Gabriel y Galán, 1. Teléf. 2029
C. S. n.º 36

EGIDO ANDUJAR
MEDICINA GENERAL
PIEL SIFILIS - VENEREO
Consulta: De 8 a 10 y de 6 a 8
Calle de Caleros, 5, principal
C. S. n.º 22

ESPECTACULOS

«Mi conquista de anoche»

Ya significa bastante desgracia el que un hombre se case con una mujer interesante. Pero si en lugar de serlo de verdad lo finge, influenciada por una serie de novelas más o menos rosas, entonces la desgracia se convierte en tragedia.

En cuanto a lo primero, ya ha sido tomado en serio con alguna frecuencia, y sobre lo segundo, el sainete se ha encargado también de exagerarlo. Y he aquí que Luis de Vargas, dosifica una y otra cosa en la comedia que anoche estrenó su propia compañía, como debut.

Planteados el tema en el ambiente de un modesto balneario, van surgiendo los personajes. La mujer, antigua mecanógrafa, empachada de literatura barata, y el hombre, que por primera vez en su matrimonio, quería saber lo que era un bien ganado descanso, en la paz de un retirado rincón. Las exaltaciones de la ex mecanógrafa, siempre sonando con la grandeza y la aventura; el carácter bonachón del esposo, tomándole con la filosofía de la resignación, chocaron, y entonces, surgió la aventura.

Luis de Vargas ha puesto en la comedia habilidad, diálogo ágil y cierta gracia, a más de la consiguiente moraleja. Y sin más pretensiones, la obra se hace agradable y consigue el deseo de entretener.

José Orjas es uno de los actores más completos. La gran calidad de la sencillez, de la naturalidad, le adaptan de manera extraordinaria a las más variadas psicologías de los personajes. Por esto, el hombre apacible adquirió en el espectáculo admirable y le dio toda la fina ironía que necesitaba. Conchita Sánchez, actriz de bien destacados méritos, logró igualmente, vigorizar el rol de la mujer desahogada de aventuras, y en su ductilidad, encontró asimismo el éxito.

Muy bien María Cuevas, Lucía Jerez, Conchita Sarabia, Mandrita Navarro, María González, Carmen Romero, Juan Cortés, otro gran actor; Ricardo Alonso, pleno de gracia; José Sepúlveda, Ricardo Espinosa, Antonio Gil, Alberto Sánchez y Guillermo Urzua.

JAVIER DE MONTILLANA
BRETON

Sesión privada del profesor HEN

Ayer, a la una media, en amable reunión, en la que figuraban médicos, periodistas y otros invitados, el profesor "Hen", que actuaba hoy, por la noche en el teatro Bretón, ofreció una sesión privada, a fin de exponer los estudios y procedimientos utilizados para realizar los trabajos que constituyen su espectáculo.

Tras de una interesante charla del profesor "Hen" explicando el alcance de los experimentos y la forma de llevarlos a cabo, sin la espectacularidad del escenario, realizó diversos trabajos de exaltación de la memoria, observación psicológica y parte de ilusionismo, que fueron seguidos con el mayor interés por los asistentes.

Finalmente, el profesor "Hen", con su médium "Dara-xa", hizo experimentos de hipnotismo y catalepsia, siendo examinada la médium por varios médicos durante las distintas fases.

La sesión, repetimos, fué en extremo interesante y culminará en el espectáculo que de mane-

ra completa realizará el profesor "Hen" ante el público salmantino, en única sesión de hoy, a las once de la noche.

CINEMA SALAMANCA

«Lo que piensan las mujeres»

La firma de Ernst Lubitsch, como director de esta película, es garantía suficiente respecto a la calidad técnica y desarrollo escénico de la película. Su mano se advierte en todo momento, en mil detalles, y muy especialmente, en el final, en que dos puertas que se cierran y dos luces que se apagan, son del más profundo significado.

Por su parte, Melvyn Douglas y Merle Oberon, al frente del breve reparto, no son menor garantía en lo que a interpretación magnífica se refiere.

El tema es muy viejo y usado, más no despreciable para una prueba más como ésta, en que olo de humor, que a veces llega a provocar la carcajada extrema, va desarrollándose tan amablemente y con tanta originalidad, que bien puede parecernos nuevo este caso de la esposa, que, aburrida de los negocios del marido, busca en un caricheo—en esta ocasión un loco "Feo", el futurismo, y la música clásica—su consuelo, para volver al redil matrimonial, feliz y sossegada, cuando se da cuenta de su error.

El público pasó entretenido

LA HORA DEL SIGLO

El tomate, manantial de vitaminas

por el doctor FERNAN PEREZ

Ya en tiempos de Felipe IV, el inmortal autor de «El desdén con el desden», el aristocrático y a la vez humilde sacerdote de la Hermandad del Refugio y de San Pedro, de Toledo, el genial Agustín Moreto, versificaba acerca de las dudas y del valor alimenticio del tomate de la esposa manera siguiente:

«El ejemplo te he de dar que en los tomates contemplo; por la peste se prohibieron nadie a ochavo los querés, y cuando fallar los vieron tanto el deseo crecía, que a real de ochavo valieron.

Pero no en balde los tiempos pasan y las ciencias adelantan, para poder asegurar ahora que el hermoso fruto oriundo del Perú, que los botánicos bautizaron con el eufónico nombre de «Lycopersicon esculentum», es el alimento más rico en vitamina C anti-scorbútica, de la que contiene desde menos que treinta miligramos por cada cien gramos de fruto.

Recién importado por los navegantes que acompañaban a Vasco Núñez de Balboa, el tomate fué considerado como simple planta ornamental, y los mismos botánicos de aquellos lejanos días, que la llamaban «Manzana de oro» y «Manzana de amor», creyeron que era un mal alimento, y Cesalpino la calificó de «Mala Insana», y Delcamps aconsejaba no comerla, porque su ingestión brinda una nutrición perniciosa y corrompe a nuestro cuerpo, y, como ya hemos visto, en tiempos de Moreto se la culpó de contribuir al desarrollo de la peste.

Más tarde se concedieron al tomate apreciables cualidades terapéuticas, y un autor antiguo, Babuin, que la había llamado «Manzana áurea de fétilo oro», aseguraba que era de gran eficacia en el tratamiento de las erisipelas y capaz de evitar una tan gran enfermedad ocular como el glaucoma, recordando el caso de un médico, que consideraba el tomate como un remedio de rara eficacia para hacer dormir a los agitados, puesto que bastaba, en su opinión, con hacer que el enfermo

tuviese durante un día entero un temalón en la mano... Según el eminente dietista Alhahary, el tomate tiene la siguiente composición química: Agua, 93,05. Materias azoadas, 0,95. Idem no azoadas, 0,50. Grasas, 0,20. Azúcares (Glucosa fructosa azarosa), 3,60. Materias insolubles orgánicas e inorgánicas, 0,11. Cenizas totales, 0,74. Contiene, además, pequeñas cantidades de ácido málico, ácido cítrico e indicios de los ácidos tártrico y succínico, y en las cenizas se encuentran pequeñas proporciones de ácido fosfórico, calcio y hierro. Contrariamente a una opinión generalizada aún entre los propios técnicos, en el tomate no existen los oxalatos, tan peligrosos para los reumáticos y gotosos, en cantidades tan pequeñas como de una a tres milésimas de miligramo por cada cien gramos de peso. En cambio, en el tomate se encuentran grandes cantidades de vitamina C, así como de la vitamina A y la B, cuando estas últimas lo están en menor proporción. Pero bastante para un saludable triple efecto. El tomate poco maduro es de pesada digestión, pero bien maduros o cocidos pueden ingerirse en grandes cantidades sin peligro alguno. De su composición química se deduce que es poco alimenticio, pero de gran utilidad por sus cualidades alcalinizantes, sobre todo para los urtríticos y gotosos, cuyo aparato digestivo los admite perfectamente. La única contraindicación del tomate es la de algunos casos de dispepsia, en los que son evidentemente mal tolerado. El jugo del tomate, desprovisto de semillas y de su piel, es perfectamente aceptado aun por los niños, en cuyos regímenes dietéticos lo incluyen con frecuencia los modernos pediatras y puericultores. Y hasta el gran Chicote ha ideado un cocktail a base de jugo de tomate, sal de apio, salsa inglesa y sal común.

SE VENDE Alfalfa de Aragón, segunda corta sobre estación o almácén Salamanca y en procedencia — Informes: Sánchez Ruano, 23 y Alto del Rollo, 19. (1)

Hotel Restaurante "LAS TORRES" MENU ESPECIAL PARA LOS DIAS DE FERIA PRECIO: 15 PTAS

Entremeses o consomé madrileño
Tortilla de jamón o merluza molinera
Escalopes de ternera con patatas fritas o pollo riojana
Postres:
Fruta o flan o queso o pastelería
PROPIETARIO DON FERNANDO MARQUEZ
Dirección de Cocina, Nicolás Moreno, procedente del Condestable de Madrid.
PLAZA MAYOR, 47 y CONCEJO, 4 y 6 - TELEFONO 2100 (6)

BOLSOS para vino Frimad. FRANCO 48

Abrigos de Piel Joaquín Moreno. GRAN SURTIDO. P. Mayor, 21 T.º 2158

COLISEUM: A las 8 y 11 y 14 - EL GRAN GALEOTO - Por la Compañía BORRAS

LICEO: A las 4 y 1/2 Especial. CINF, EL GORILA - A las 8 y 11 y 14. MI TIA RAMONA - Por la Compañía LUIS VARGAS

MODERNO: De 8 en adelante, MI REINO POR UN TORERO - Por el gran ARRUZA (2)

HOY, viernes A las 5, 8 y 11 noche

Despedida del CIRCO

ADIOS A SALAMANCA del

CIRCO DIAMANTE

HASTA 1946 (3)

OIDO ARTIFICIAL representa para muchas personas un moderno, potente e invisible ELECTRO-ACUSTICO KLERSON, que amplifica cuatro veces los sonidos. (Patenta Invención 159.386). (C. C. Sanidad 4235). AVISO. Visita en SALAMANCA, microdes, 26 de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS, 9. En ZAMORA, martes, 25, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1. Según sus prescripciones (Estudio Ortopédico) BARMES, 104, Barcelona

Impresionante proyección de una película de los horrores de Belsen

VIENE DE PRIMERA PLANA

Los edificios atestados de cadáveres.
El primer día se levantaron las tres y media de la mañana, despertándole a palos. Durante el primer día que pasó en Belsen fueron sacados del barracón ocho muertos. Los cadáveres fueron arrojados a la letrina que había al lado del edificio.
Dijo también Drullenac que algunos prisioneros dormían en las vigas que había en el

techo de los barracones. La mayor parte sufría disentería, y esto daba lugar a unas escenas verdaderamente repugnantes. Dejó el resto a vuestra imaginación—prosiguió el testigo—. Me era absolutamente imposible moverme sin pisar a alguien, vivo o muerto. Es difícil describir con palabras la atmósfera que allí reinaba y el ambiente que se respiraba.
Durante cuatro días conse-

cutivos sólo recibió un plato de sopa por todo alimento. En una ocasión vió a un oficial de las S. S. castigando a batigazos a varias mujeres que trataban de encender una hoguera cerca de la fosa común para cocer algunos nabos.

Drullenac dijo que había observado que muchos cadáveres presentaban una extraña herida en la parte posterior de los muslos. Parecía causada por un garrote, pero era imposible. Preguntó a un compañero y le dejó horrorizado. Se sorprendía de que no supiese ya que muchos prisioneros cortaban trozos de cadáveres para comerlos. El testigo añadió que uno días después pudo comprobar por sí mismo esta prueba de canibalismo.

La declaración de Drullenac fué muy extensa y causó un penoso efecto por la crudeza de sus detalles.

Kramer buscaba entre el público, como los demás días, a su esposa, de la que no tiene noticias desde que fué detenido. En los primeros momentos de audiencia dió esta única muestra de ansiedad. Al comprobar que su esposa no estaba allí, como se creía, volvió a adoptar su habitual actitud fría e impassible. (Efe.)

LA PRENSA NORTEAMERICANA E INGLESA COMENTA LA MANIFESTACION ANTIGUBERNAMENTAL DE BUENOS AIRES

Nueva York.—Los periódicos neoyorquinos destacan la manifestación habida en Buenos Aires contra el Gobierno. El corresponsal del "Times" en la capital argentina dice que el acto se desarrolló sin incidentes dignos de mención, con lo que el pueblo ha demostrado su capacidad para celebrar reuniones políticas con orden cuando no interviene la policía. Calcula este diario que asistieron a la manifestación unas cincuenta mil personas, mientras que "Herald Tribune" afirma fueron quinientos mil. Este añade que los gritos proféricos sin excepción de la extraordinaria violencia que ha alcanzado la pasión política en la Argentina. (Efe.)

celebrada en Buenos Aires y hace conjeturas sobre la extensión del supuesto movimiento revolucionario de la Argentina. En los círculos diplomáticos se tiene la impresión de que el movimiento antigubernamental hace progresos, pero sin que esté claro qué grado de simpatías ha granjeado. El llamamiento reciente del coronel Perón a los militares se interpreta, por lo demás, como reconocimiento por el vicepresidente de la importancia de la oposición.

De Buenos Aires llegan aquí numerosos rumores, según los cuales los elementos de la oposición están apoyados en parte por intereses financieros que utilizan el Frente Popular para su fin.

"The Times" expresa la creencia de que la huelga de transportes ha dirigido expresamente contra la manifestación, para impedir la reunión de grandes masas de público. Lo que no se ve claramente dice—es si se trata de un acto espontáneo de los obreros en apoyo de Perón—en su lucha contra las clases capitalistas y los partidos políticos—o del resultado de la presión oficial. (Efe.)

Se agrava el estado de salud del arzobispo de Valencia

AYER FUE ADMINISTRADO EL SANTO VIATICO AL DOCTOR MELO ALCALDE

Valencia.—Esta tarde ha surgido repentinamente una agravación en el estado de salud del arzobispo, doctor don Prudencio Melo Alcalde. El señor obispo auxiliar, que había estado a su cabecera muchas horas durante el día, decidió administrarle el Santo Viático. Inmediatamente fueron avisados el Cabildo, las órdenes religiosas, el clero, la Acción Católica y asociaciones religiosas. En pocos minutos corrió la noticia de la agravación del prelado, causando honda impresión.

Recibido el Santo Viático, el señor arzobispo dirigió la palabra a los presentes, con emocionadas frases de agradecimiento hacia Dios y de perdón que solicitaba de todos y a todos otorgaba.

El señor obispo auxiliar dió a continuación a todos los presentes en la cámara del enfermo la bendición con el Santísimo. Reorganizada la procesión, regresó a la Catedral. En el templo, el doctor Hervás explicó a los miles de fieles allí congregados el significado de la solemnísima ceremonia que acababa de celebrarse y las indulgencias con que la Iglesia la ha enriquecido, y dió gracias a todos los presentes por su asistencia. Terminó dando la bendición con el Santísimo a los fieles. La ceremonia duró hora y media. (Logos.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO y PANCREAS
RAYOS X
Consulta de 9 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, 3
Teléfono 2086
C. S. n.º 10

El duque de Windsor no desea ser entrevistado por los periodistas

Londres.—Con relación a la prohibición de que los periodistas se entrevisten en Plymouth con el duque de Windsor cuando éste llegue a dicho puerto a bordo del trasatlántico norteamericano "Argentina", se afirma que el duque adoptó este criterio hallándose en alta mar, declarando no deseaba ver a nadie que esté relacionado con la Prensa. (Efe.)

HUMOR



—Por favor, señora, vaya un poco atrás o delante de mí

¡TRABAJADORES!

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán rápida y gratuitamente de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español. Evita toda otra información, que a más de interesada, pueda ser errónea y defectuosa.

Doctor FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Cerrada del Corriolo, 4-Tel. 2112
C. S. n.º 85

LA VIDA Y EL ARTE

Una gran biografía de Cervantes

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

No cabe duda que, de algún tiempo a esta parte, han variado notablemente los postulados de la crítica en lo referente a las características esenciales que deben ofrecer las creaciones biográficas, obediendo ello, sin duda, al formidable incremento adquirido por el cultivo del género.

Lo que en sus comienzos vino a constituir, naturalmente, predio alejado de la Historia, pronto llegó a bastardear su esencia, trocándose en resultado, más que del rigor reconstructivo de la erudición y el análisis, de la fantasía creadora por parte de muchos escritores, que vinieron así a confundirlo con la novela.

Natural es, por lo tanto, que ante la realidad de todo un proceso degenerador como supone esa abundancia de biografías novelescas, muchas de las cuales tan patente perjuicio infligían a su materia.

"IMAGENES"

en su número extraordinario de agosto, le ofrece por el mismo precio, la más amplia información cinematográfica

Venta: en kioscos y

Librería de NUÑEZ
RUA MAYOR, NUMERO 13

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación provincial de Salamanca

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convocó entre trabajadores de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambas sexos que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

a) De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
b) De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o condicional en tanto su esposo no se halla en situación de paro forzoso e incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso, son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean españoles.
b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad las varones y de veinticinco las mujeres.

c) Si se trata de excombatientes o ex-cuervos, la edad máxima para concurrir será de cuarenta años, ampliándose en este caso la de los futuros ómnibus hasta treinta y cinco.

d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futurosónyagos sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales, y seborarán presentarse en la Delegación provincial de Previsión, situada en la Plaza de las Banderas, número 8, hasta el día 30 de septiembre corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quiénes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo esposo de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el suero hogar a hermanos menores de catorce años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallen impedidos para el trabajo y no percibieran subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que asienten el título de ex-combatiente o ex-cuervo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional, de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos discurrirán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse, por los prestatarios, a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Salamanca 1. de septiembre de 1945. El delegado provincial.

SIGMA

La máquina de coser de calidad. Por diez duros mensuales. Sánchez Ruano, 25

José G. Santanatala OCULISTA

Rúa Mayor, 30. Consulta a las 12
Teléfono 2387

El Adelantó

Fundada en 1885

Viernes 21 de septiembre de 1945

Reservación 15 pta. trimestre



noticias de TOROS

Esta tarde, la gran corrida del Toro de Oro

CONCHITA CINTRON, PEPE BIENVENIDA, FERMIN RIVERA y EL CHONI, CON TOROS DE DON MANUEL ARRANZ

Se cierra esta tarde la feria salmantina con un cartel taurino verdaderamente excepcional. Porque hay en él cuatro figuras—cuatro extraordinarias figuras—de la fiesta carácter de acontecimiento. Son Conchita Cintrón, la gentil rejoneadora peruana, que no más tarde de ayer, en Madrid, obtuvo un éxito cumbre; Pepe Bienvenida, tore por los cuatro costados; Fermín Rivera, el mejicano de cuyo valor extraordinario ya nos dió pruebas el pasado día 13, y Jaime Marco "El Choni", uno de los matadores de toros de la nueva promoción, que se abre paso entre los toreros de primera fila, por su valor consistente y su excelente estilo de mulero.

El Choni sustituye a Luis Gómez (El Estudiante), que a última hora—ya el año pasado ocurrió algo análogo—ha salido con unas exigencias tan desorbitadas, que han obligado a dejarle fuera del cartel. Y a decir verdad que la sustitución viene a dar un aliciente más a la corrida, porque El Choni es en nuestra plaza una novedad que el aficionado verá con extraordinario agrado.

Por sí todo esto fuera poco, para el espectador hay otro aliciente de supremo interés, como es el sorteo del grupo escultórico de Cavestany—que da nombre a la corrida del «Toro de Oro»—, y que representa la bonita cantidad de MIL Duros, que puede percibir el agraciado por la suerte, en el caso de que no le interese la posesión de aquella talla.

La corrida dará comienzo a las cinco de la tarde, y en ella se lidiarán, como es sabido, toros de la prestigiosa ganadería de don Manuel Arranz, que viene a poner llaves de oro a nuestra feria con lo más seleccionado de su vacada.

Recordamos que los toros tienen las siguientes señas: Número 3, «Escopeto», castaño. Número 12, «Lechuguino», negro. Número 1, «Español», negro. Número 8, «Ramilete», negro bragado. Número 27, «Escurrido», negro listón. Número 39, «Sortijero», negro.

Clamoroso éxito de Conchita Cintrón

Rafael Lorente confirmó su alternativa

Madrid.—Se lidiaron un novillo de Ruiseñada, vara la rejoneadora Conchita Cintrón y seis toros de Villamaría, para El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y Rafael Lorente, que confirmaba su alternativa.

En la plaza hay casi lleno. Preside el señor Caruacho.

TORO DE REJONES
Muy bueno para los capotes, peroroso y cobardón para el caballo. Conchita Cintrón coloca un rejón en todo lo alto, que le valga la primera ovación. El toro busca la huida, y Conchita lo busca y lo come pegado a la grupa de su caballo, con gran valentía. (Ovaciones). Cambia de cabalgadura y clava tres rejones enormes de exposición. (Ovación). Con el toro pegado a las tablas, Conchita coloca un par de banderillas superior. Repite con otro por dentro fenomenal. (El público, en pie, ovaciona entusiastamente).

Otro par más y tres rejones de hoja de peral. (Ovaciones). Conchita se retira, y el novillo de Alcantara da fin del toro. Reclamada por el público, Conchita da la vuelta al ruedo entre un enorme ovación y lluvia de sombreros, flores y prendas de vestir.

LIDIA ORDINARIA
Primer.—Mansurrón, Lorente se hace aplaudir en cinco verónicas y media. Cuatro varas y tres pares. El Estudiante entrega los avíos de matar a Rafael Lorente. El toro está aplomado y el novel espada mueta por bajo, derechazos, en redondo y por alto, para media estocada y otra honda. (Palmas).

Segundo.—El Estudiante se aplaude en lances. Pepe Luis

hace un quite muy pinturo. (Ovación y saludos). Cuatro varas y tres pares. El Estudiante da tres muletas por alto, otras de rodillas, en redondo y naturales. Tres pinchazos, media estocada y descabello al cuarto intento.

Tercero.—Pepe Luis Vázquez veroniqua superiormente. (Olés y ovaciones). Tres varas y dos pares. Pepe Luis hace una faena buve, porque el toro está muy quedado, y termina de media estocada y descabello al cuarto intento.

Cuarto.—Intenta saltar al callejón. Cuatro varas y dos pares. El Estudiante hace una faena valiente, con passes en redondo, afarolados, manolinetas y otros adornos. Un pinchazo y media estocada. (Aplausos).

Quinto.—Pepe Luis Vázquez da seis verónicas y media superiores. (Olés y ovación). Repite en su turno con dos y media formidables. (Ovación). Dos varas y un refilonazo. Dos pares de banderillas. Pepe Luis sale con la muleta plegada y da cinco naturales soberbios, que remata con el de pecho. (Olés). Sigue en redondo, por alto y dos de la firma. (Ovación). Más faena de adorno, para una estocada corta. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos).

Sexto.—Lorente se hace aplaudir en seis verónicas. Tres varas y cinco palos. Faena por alto, en redondo y naturales. (Aplausos). Un pinchazo y un volapié. (Ovación).

Peso de los toros en bruto: 440, 431, 425, 427, 432 y 457 kilos, respectivamente.



FERMIN RIVERA

¿Qué gran torero es Fernando Pérez Tabernerol

El pasado día 31 de agosto se celebró, en San Sebastián, un festival taurino benéfico, del que aún se sigue hablando por allá. Y se sigue hablando, precisamente, no sólo por la actuación de Conchita Cintrón, que alcanzó un gran éxito como torero a pie, sino porque en él Fernando Pérez Tabernerol se descubrió ante aquella afición—que es en dicha época la más selecta de España, porque allí se reúnen de todas las provincias españolas—como un torero ímprobo, extraordinario.

Por ejemplo, «Unidad» dice a este respecto:

«El triunfador de la tarde fue Fernando Pérez Tabernerol. ¡Qué manera de torear! ¡Qué clase. Dios bendito! ¡Qué empaque! Una verdadera maravilla del toreo. Su actuación entusiasmó a toda la concurrencia. Y no era para menos, con el arte y el valor que echó el muchacho. Con el capote toreó horrores, bajando las manos, templando, mandando y con un valor temerario. ¡Vaya torero que es el hijo de don Alipio! Al rematar cinco verónicas ímprobas es prescrito sin consecuencias, a causa de haberse atracado de toro.

Coge los palos y coloca un par muy bueno, con una gran facilidad. Al sonar el clarín, y luego de brindar a la presidencia, se va al bicho con la muleta plegada y le da el pase cambiado magistralmente y, a continuación, una serie de naturales ligados con el de peco; nueva serie de naturales y derechazos, cambiándose la muleta por la espalda con una cantidad de arte como para parar un tren. Tirándose como una vela, coloca una estocada en las cintas, que hace rodar al bicho sin puntilla. Corta las dos orejas y el rabo y da varias vueltas al ruedo. Fernando ha demostrado ante el público forastero y santiagués que es, por derecho propio, la primera figura de la novillería actual. Aquí tiene un filón la empresa de nuestra plaza y bien pudiera sacarlo en una novillada en estos domingos de regatas. El público lo pide y la empresa debe organizar el espectáculo, porque el lleno está asegurado.

Enhorabuena, don Alipio, porque tiene usted en su casa a un torero de una casta y una clase que está llamado a ser, en brevísimo plazo, la primera figura del toreo.»

La Hermandad de la Ciudad y el Campo me a todas las mujeres de España y da a las campesinas enseñanza, formación y el lugar que merecen en el orden social.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CLEMENTINA SANCHEZ Y SANCHEZ

que falleció en Salamanca, el día 22 de septiembre de 1942

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Ricardo Muñoz Isidro; hermanos políticos, tíos, sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una piadosa oración.

Sufragios: Las misas que se celebran mañana, día 22, en las parroquias de San Martín, San Pablo y en las Iglesias de San Benito, Clero y convento de San Esteban, así como el alabrado al Santísimo, de dicho día, en las RR. MM. Adorativas, Hijas de María Inmaculada y en la capilla de los Escravos (José Antonio Primo de Rivera), serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Los excelsísimos y reverendísimos señores Nuncio de S. S., Arzobispo Primado y Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona y Salamanca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.